Zadanie 4. WEGA
W ramach projektu WEGA naukowcom udalo sie odezytaé sygnaly radiowe pochodzace
Z przestrzeni kosmicznej. Po wstepnej obrobcee zapisali je do pliku sygnaly. txt.

W pliku sygnaly.txt znajduje sie 1000 wierszy. Kazdy wiersz zawiera jedno niepuste
stowo zlozone z wielkich liter alfabetu angielskiego. Dhugos¢ jednego stowa nie przekracza 100
znakow.

Napisz program(y), ktory(e) da(dza) odpowiedzi do ponizszych zadan. Odpowiedzi zapisz
w pliku wyniki4 . txt, a kazda odpowiedZ poprzedZ numerem oznaczajacym odpowiednie
zadanie.

Zadanie 4.1. (0-3)
Naukowcy zauwazyli, Ze po zlaczeniu dziesiatych liter co czterdziestego stowa (zaczynajac od
slowa czterdziestego) otrzymamy pewne przestanie. Wypisz to przeslanie.

Uwaga: Kazde co czterdzieste slowo ma co najmniej 10 znakow.

Dla danych z pliku przyklad. txt wynikiem jest:
NIECHCIMATURAPROSTABEDZIE

Zadanie 4.2. (0—4)

Znajdz stowo, w ktorym wystepuje najwieksza liczba réznych liter. Wypisz to stowo i liczbe
wystepujacych w nim réznych liter. Jesli stéw o najwickszej liczbie roznych liter jest wiecej
niz jedno, wypisz pierwsze z nich pojawiajace sie w pliku z danymi.

Dla danych z pliku przyklad. txt wynikiem jest:
AKILMNOPRSTWZA 12

Zadanie 4.3. (0-4)

W tym zadaniu rozwazmy odleglosé liter w alfabecie — np. litery A 1 B sa od siebie oddalone
o0l,AiEo4, FiDo 2, akazda litera od siebie samej jest oddalona o 0. Wypisz wszystkie
stowa, w ktorych kazde dwie litery oddalone sa od siebie w alfabecie co najwyzej o 10. Slowa
wypisz w kolejnosei wystepowania w pliku sygnaly . txt, po jednym w wierszu.

Na przyklad CGECF jest takim slowem, ale ABEZA nie jest (odleglosé A — Z wynosi 25).



